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  محلول ھـ٣١٤٣من عام  الثانيللفصل  ٢نموذج اسئلة اختبار المحاسبة 

  

  ؟؟اي من العناصر التالیة یدرج ضمن الخصوم قصیرة الاجل في قائمة المركز المالي )١

 الایرادات المستحقة   - أ 

ً   -ب   الایرادات المحصلة مقدما

 المصروفات المدفوعة مقدماً   -ج 

 لا شيء مما سبق  -د 

  

مسموحات المبیعات  ،ریال  ٣،٠٠٠مردودات المبیعات  ،ریال ٤٥،٠٠٠في منشاة الشعیبي التجاریة اذا علمت ان : اجمالي المبیعات  )٢

  ریال فان قیمة صافي المبیعات ھي :٤،٠٠٠الخصم المكتسب -ریال  ٥،٠٠٠

 ریال  ٣٣،٠٠٠  - أ 

 ریال ٣٦،٠٠٠  -ب 

 ریال ٣٧٫٠٠٠  -ج 

 لاشيء مما سبق   -د 

 

 ، ریال  ٣٣٫٠٠٠تكلفة البضاعة لمتاحة للبیع   ،ریال ٣٫٠٠٠في منشاة الزامل التجاریة اذا علمت ان : مخزون اخر المدة    )٣

 ریال فان قیمة مجمل الربح ھي:٤٥٫٠٠٠صافي المبیعات  

 ریال  ١٢،٠٠٠  - أ 

 ریال  ١٥٫٠٠٠  -ب 

 ریال ٣٠،٠٠٠  -ج 

 لا شيء مما سبق  -د 

 

 بان :ان الالتزام بتطبیق مفھوم الشخصیة المعنویة المستقلة في المحاسبة یقضي  )٤

 

 الاصول التي في حیازة المنشأة تعتبر ملكاً لھا   - أ 

 التي في حیازة المنشأة تعتبر التزاماً على اصحابھاالاصول   -ب 

 الاصول التي في حیازة المنشأة تعتبر التزاماً على اصحابھا  -ج 

 مماسبق لا شيء  -د 

 

     المصروف  ریال قیمة مصروف الایجار السنوي لأحد معارضھا ، وان  ٢٤٫٠٠٠ھـ دفعت منشاة النعیم التجاریة ١٤٣٠- ٨-١في  )٥

 ھـ :١٤٣٠-١٢-٣٠في ریال ، لھذا فان مبلغ مصروف الایجار الواجب تحمیلھ لحساب ملخص الدخل ٢٫٠٠٠الایجار الشھري 

 

 ریال  ١٦،٠٠٠  - أ 

 ریال ٨،٠٠٠  -ب 

 ریال  ١٠٫٠٠٠  -ج 

 لا شيء مما سبق  -د 

 

اول المدة مخزون  –ریال  ٥٫٠٠٠مخزون اخر المدة  –ریال ٣٥٫٠٠٠في منشاة الزھراني التجاریة اذا علمت ان : صافي المشتریات  )٦

 ریال ، فان قیمة مجمل الربح :  ٧٠،٠٠٠صافي المبیعات  -ریال   ٦،٠٠٠

 ریال  ٣٤٫٠٠٠  - أ 

 ریال  ٣٥،٠٠٠  -ب 

  من ملخص تولیب  ٣٦ص 

  خصم مسموح بھ  –مسموحات ومردودات المبیعات  –صافي المبیعات = اجمالي المبیعات 

  ریال ٣٧٫٠٠٠صفر =  – ٥٫٠٠٠ – ٣٫٠٠٠ – ٤٥٫٠٠٠صافي المبیعات = 

  تكلفة البضاعةالمباعة –مجمل الربح = صافي المبیعات 
  مخزون اخر المدة) -(تكلفة البضاعة المتاحة للبیع  –مجمل الربح =صافي المبیعات 

  مخزون اخر المدة )–(( مخزون اول المدة + المشتریات)) –مجمل الربح = صافي المبیعات 
 ریال  ١٥٫٠٠٠)=٣٫٠٠٠( - )٣٣٫٠٠٠( – ٤٥٫٠٠٠مجمل الربح =

 في المذكرة  ٢٣ص 

   ٢٠٠٠الایجار في الشھر =

ریال تخص السنة  ١٠٫٠٠٠=٢٠٠٠X٥اشھر = ٥الى نھایة السنة  ٨-١ونحن لدینا من 

 وھي التي تظھر في ملخص الدخل فقط 

  تكلفة البضاعة المباعة –مجمل الربح = صافي المبیعات 
  مخزون اخر المدة ) –(صافي المشتریات + مخزون اول المدة  –مجمل الربح = صافي المبیعات 

  ٣٤٫٠٠٠)=  ٥٫٠٠٠ – ٦٫٠٠٠+  ٣٥٫٠٠٠( – ٧٠٫٠٠٠مجمل الربح = 
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 ریال  ٣٦،٠٠٠  -ج 

 لا شيء مما سبق   -د 

 

 الایرادات المستحقة التي تظھر ضمن الاصول المتداولة بقائمة المركز المالي تمثل :  )٧

 مبالغ حصلت وتمت مقابلتھا بمصروفات الفترة   - أ 

 مبالغ حصلت ولم یتم مقابلتھا بمصروفات الفترة   -ب 

 مبالغ لم تحصل ولم یتم مقابلتھا بمصروفات الفترة   -ج 

 ا بمصروفات الفترة مبالغ لم تحصل وتمت مقابلتھ  -د 

 

بمیزان المراجعة للشركة  –والمثبت بالدفاتر كایراد من البدایة  –ھـ ظھر رصید حساب ایراد الصیانة والاصلاح ١٤٣٠-١٢-٣٠في  )٨

بتحصیلھا عن ریال قامت الشركة ٥،٠٠٠ریال وبفحص مكونات رصید ھذا الحساب تبین انھ یتضمن مبلغ  ٢٥،٠٠٠سیة بمبلغ دالھن

           واصلاح سوف تقدم لعملائھا في العام القادم ، لھذا فان قید التسویة الخاص بحساب ایراد الصیانة والاصلاح في خدمات صیانة

 ھـ ھو:  ١٤٣٠ - ١٢- ٣٠

 الى حـ/ ایراد الصیانة والاصلاح المقدم  ٢٠،٠٠٠من حـ/ ایراد الصیانة والاصلاح              ٢٠،٠٠٠  - أ 

 الى حـ/ ملخص الدخل  ٢٠،٠٠٠من حـ/ ایراد الصیانة والاصلاح              ٢٠،٠٠٠  -ب 

 الى حـ/ ایراد الصیانة والاصلاح المقدم  ٥٫٠٠٠       من حـ/ ایراد الصیانة والاصلاح  ٥٫٠٠٠  -ج 

 الى حـ/ ایراد الصیانة والاصلاح المقدم  ٥،٠٠٠من حـ/ ملخص الدخل                            ٥،٠٠٠  -د 

 

 المصطلح المحاسبي الانجلیزي الذي یعطي نفس المعنى للمصطلح العربي (المصروفات المقدمة ) ھو : )٩

 Accrued Expenditure  - أ 

 Accrued Expenses  -ب 

 Cash Expenses  -ج 

 لا شيء مما سبق   -د 

 

        ریال نقداً ، وھي تمثل قیمة ایراد عقار تملكھ المنشاة عن١٨،٠٠٠قامت منشاة الفریدان التجاریة بتحصیل مبلغ  ١٤٣٠- ١-١في  )١٠

          ایراد اد العقار في الدفاتر كخصم من البدایة لھذا فان قید التسویة المتعلق بحسابرامت المنشاة باثبات ایقمدة عام ونصف ، و

 ھـ:١٤٣٠-١٢-٣٠العقار في 

 الى حـ/ ایراد العقار المقدم  ٦،٠٠٠من حـ/ ایراد العقار                     ٦٫٠٠٠  - أ 

 الى حـ/ ایراد العقار  ٦،٠٠٠من حـ/ ایراد العقار المقدم             ٦،٠٠٠  -ب 

 الى حـ/ایراد العقار المقدم ١٢،٠٠٠         /ایراد العقارمن حـ ١٢،٠٠٠  -ج 

 الى حـ/ ایراد العقار ١٢،٠٠٠من حـ/ ایراد العقار المقدم         ١٢،٠٠٠  -د 

  

  

  

  

  

ھـ ٣٠/١٢/١٤٣٠الواردة بمیزان المراجعة التالي لمنشأة البراك لإصلاح وصیانة السیارات والمعد في بعد الاطلاع على المعلومات 

  ) بالأسفل:١٦) إلى رقم (١١بالریال، أجب عن الأسئلة من رقم (

  ھـ٣٠/١٢/١٤٣٠الملاحظات الجردیة في   اسم الحساب  دائن  مدین

  مصاریف داعیة وإعلان  -  ٣٢٫٠٠٠
شھر بدأتھا المنشأة في  ١٦ الحملة الاعلانیة مدتھا

  ھـ١/٦/١٤٣٠
  ریال ٢٠٫٠٠٠تبلغ الأجور والرواتب الشھریة   الأجور والرواتب  -  ٢٠٫٠٠٠
  ھـ١/٣/١٤٣٠الإیجار مدفوع عن مدة عام إعتباراُ من   الأیجار  -  ٢٤٫٠٠٠

  ریال ٢٫٠٠٠إیراد العقار الشھري  إیراد العقار  ٣٢٫٠٠٠  -
  ھـ١/٦/١٤٣٠مدفوع عن مدة عام إتباراً من التأمین   التأمین المقدم  -  ١٢٫٠٠٠

 المذكرة ٣٩ص 

 المذكرة ٤٦ص

 المذكرة ٣٤ص

  ریال للشھر  ١٠٠٠شھر =  ١٨/  ١٨٫٠٠٠الایراد 

  ریال ١٢،٠٠٠= ١٠٠٠X١٢والذي یخص السنة =

 المذكرة) ٣٢ریال تخفیضھ (ص ٦٫٠٠٠= ١٢٫٠٠٠- ١٨٫٠٠٠اذن الایراد المقدم ھو = 
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 ھو : ١٤٣٠ -١٢ – ٣٠مبلغ مصروف الدعایة والاعلان الواجب تحمیلھ لحساب ملخص الدخل في  )١١

 ریال  ١٤،٠٠٠  - أ 

 ریال  ١٢٫٠٠٠  -ب 

 ریال  ٨،٠٠٠  -ج 

 لا شيء مما سبق  -د 

  

 ھو : ١٤٣٠-١٢-٣٠قید التسویة الخاص بحساب الاجور والرواتب في  )١٢

 الى حـ/ الاجور والرواتب المستحقة  ٤،٠٠٠          من حـ/ الاجور والرواتب    ٤،٠٠٠  - أ 

 الى حـ/ الاجور والرواتب  ٦،٠٠٠قة            حمن حـ/ الاجور والرواتب المست ٦،٠٠٠  -ب 

 الى حـ/ الاجور والرواتب المستحقة  ٢٠،٠٠٠         من حـ/ الاجور والرواتب  ٢٠،٠٠٠  -ج 

 الى حـ/ الاجور والرواتب  ٢٤،٠٠٠         من حـ/ ملخص الدخل  ٢٤،٠٠٠  -د 

  

  

 

 ھو :  ١٤٣٠- ١٢-٣٠مبلغ مصروف الایجار الواجب تحصیلھ لحساب ملخص الدخل في  )١٣

 ریال  ٢٠،٠٠٠  - أ 

 ریال  ١٨،٠٠٠  -ب 

 ریال  ٤،٠٠٠  -ج 

 لاشيء مما سبق   -د 

 

 ھو :  ١٤٣٠- ١٢- ٣٠مبلغ ایراد العقار الذي یجب ان یظھر بحساب ملخص الدخل في  )١٤

 ریال ٢٤،٠٠٠  - أ 

 ریال  ٨،٠٠٠  -ب 

 ریال  ٦،٠٠٠  -ج 

 لا شيء مما سبق   -د 

 

 :  ھو ١٤٣٠- ١٢- ٣٠قید التسویة الخاص بحساب ایراد العقار في  )١٥

 الى حـ/ ایراد العقار  ٦،٠٠٠      من حـ/ ایراد العقار المقدم  ٦٠٠٠  - أ 

 الى حـ/ ایراد العقار المقدم  ٨،٠٠٠         من حـ/ ایراد العقار  ٨،٠٠٠  -ب 

 الى حـ/ ایراد العقار المقدم  ٢٤،٠٠٠       من حـ/ ایراد العقار  ٢٤،٠٠٠  -ج 

 الى حـ/ ایراد العقار  ١٨،٠٠٠       / ایراد العقار المقدممن حـ ١٨،٠٠٠  -د 

 

 ھو : ١٤٣٠-١٢- ٣مبلغ مصروف التامین المقدم الذي یجب ان یظھر بقائمة المركز المالي في  )١٦

 ریال  ٨،٠٠٠  - أ 

 ریال  ٦،٠٠٠  -ب 

 ریال  ٧،٠٠٠  -ج 

 لا شيء مما سبق   -د 

 

 صول الثابتة في نھایة كل عام ھو :من اھداف قیام المنشآت بحساب مصروفات استھلاك للأ )١٧

 حساب القیمة البیعیةللاصل الثابت سنویا   - أ 

 القیمة الدفتریة للاصل الثابت سنویاحساب   -ب 

 حساب القیمة السوقیة للاصل الثابت سنویا   -ج 

 لا شيء مما سبق  -د 

  

 محذوف لأنھ عن فقرة غیر مطالبین بھا )١٨

 

  ریال  ٢٠٠٠شھر  = ١٦/ مدتھا  ٣٢،٠٠٠الدعایة = 

  ریال ١٤٫٠٠٠ریال  =  ٢٠٠٠*٧شھور = ٧ھي  ١٢-٣٠وحتى  ٦- ١اذن الفترة التي تخص السنة  من 

  ریال  ٢٤٫٠٠٠شھر =  ١٢ X ٢٠٠٠الرواتب = 

 ریال مستحقة لم تدفع  ٤٫٠٠٠=  ٢٠٫٠٠٠ – ٢٤٫٠٠٠التسویة = 

  ریال  ٢٠٠٠شھر  = ١٢/  ٢٤٫٠٠٠الایجار = 

 ٢٠٫٠٠٠ریال  =  ١٠X٢٠٠٠شھور = ١٠ھي  ١٢-٣٠وحتى  ٣- ١اذن الفترة التي تخص السنة  من 

 شھور  ١٠ریال تخص الـ

  ریال  ٢٤٫٠٠٠شھر  = ١٢ X ٢٫٠٠٠الایراد  = 

 

  ریال١٠٠٠شھر =١٢٫٠٠٠/١٢

  ) شھور ٧( ١٢- ٣٠الى  ٦- ١اللي یخص السنھ من 

٧X٧٫٠٠٠=١٠٠٠  

 ریال غیر موجودة ضمن الخیارات  ٥٫٠٠٠=  ٧٫٠٠٠ – ١٢٫٠٠٠

  ٢٩ص

  المذكرة 

 المذكرة ٦٩ص
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 إن من أمثلة المصروفات التي تستفید منھا أكثر من فتره محاسبیھ : )١٩

 الایجار المستحق الذي یظھر مع الخصوم المتداولة .  - أ 

 الایجار المدفوع مقدما الذي یظھر مع الاصول المتداولة .  -ب 

 الایجار المستحق الذي یظھر مع الاصول المتداولة .  -ج 

 لا شيء مما سبق .  -د 

 

 ٣٠/١٢/١٤٣٠ریال ، وفي  ١٥٠٠٠بمبلغ  ١٤٣٠قامت منشأة المدینة المنورة التجاریة بشراء مواد ومھمات خلال العام   )٢٠

  ریال ، لھذا فإن مبلغ حساب المواد والمھمات الذي یجب أن ١٢٠٠٠قدرت قیمة المستخدم من تلك المواد والمھمات بمبلغ 

  و :ھـ ھ٣٠/١٢/١٤٣٠حساب ملخص الدخل في   یحمل بھ 

 ریال . ٣٠٠٠  - أ 

 ریال . ١٢٠٠٠  -ب 

 ریال. ١٥٠٠٠  -ج 

 لا شيء مما سبق .  -د 

 

 المصطلح المحاسبي الإنجلیزي الذي یعطي نفس المعنى للمصطلح العربي (قیود التسویة) ھو:  )٢١

 Adjusting Accounts  - أ 

 Closing Accounts  -ب 

 Journal Accounts  -ج 

  لا شيء مما سبق .  -د 

 

 ریال ١٠٫٠٠٠ریال وقدرت قیمتھا كخردة بمبلغ  ٦٠٫٠٠٠قامت شركة الفلاح التجاریة بشراء سیارة بمبلغ ١/١/١٤٣٠في  )٢٢

               سنوات ، لھذا فإن قید التسویة ٥وتقرر استھلاكھا سنویا بطریقة القسط الثابت ، وكان العمر الافتراضي المقدر لھا ھو 

  ھـ ھو :٣٠/١٢/١٤٣٠الخاص بحساب مصروف استھلاك السیارة في 

 مصروف استھلاك السیارة إلى حـ/ ١٠٫٠٠٠من حـ/ ملخص الدخل                                       ١٠٫٠٠٠  - أ 

 إلى حـ/ مجمع استھلاك السیارة ١٠٫٠٠٠من حـ/ مصروف استھلاك السیارة                        ١٠٫٠٠٠  -ب 

 إلى حـ/ مجمع استھلاك السیارة ١٠٫٠٠٠من حـ/ ملخص الدخل                                       ١٠٫٠٠٠  -ج 

 إلى حـ/ مصروف استھلاك السیارة        ١٠٫٠٠٠من حـ/ مجمع استھلاك السیارة                            ١٠٫٠٠٠  -د 

  

 

 إن الخطأ في تقییم تكلفة مخزون آخر المدة بالنقص عند الجرد في نھایة العام ینتج عنھ:  )٢٣

 تكلفة البضاعة المباعة وانخفاض صافي الربح .زیادة   - أ 

 زیادة تكلفة البضاعة المباعة وزیادة صافي الربح .  -ب 

 انخفاض تكلفة البضاعة المباعة وانخفاض صافي الربح .  -ج 

 لا شيء مما سبق .  -د 

 

 وكانت قیمة الارض بالعقار ریال ، ٤٠٠٫٠٠٠قامت شركة الدوغان التجاریة بشراء عقار بمبلغ  ١/١/١٤٣٠في  )٢٤

 % سنویا ، لھذا فإن قید الإقفال٥ریال وتقرر استھلاك المبنى بالعقار بطریقة القسط الثابت بمعدل  ٢٠٠٫٠٠٠

 ھـ ھو:٣٠/١٢/١٤٣٠الخاص بحساب مصروف استھلاك العقار في 

 مصروف استھلاك العقارإلى حـ/  ١٠٫٠٠٠من حـ/ ملخص الدخل                                       ١٠٫٠٠٠  - أ 

 إلى حـ/ مصروف استھلاك العقار ٢٠٫٠٠٠من حـ/ ملخص الدخل                                       ٢٠٫٠٠٠  -ب 

 إلى حـ/ مجمع استھلاك العقار ١٠٫٠٠٠من حـ/ مصروف استھلاك العقار                          ١٠٫٠٠٠  -ج 

 إلى حـ/ مصروف استھلاك العقار   ٢٠٫٠٠٠                  من حـ/ مجمع استھلاك العقار           ٢٠٫٠٠٠  -د 

الإیجار المدفوع مقدما نستفید منھ في الفترة الحالیة 

 الحالیة) وفي السنوات والفترات القادمة .(أي في السنھ 

قائمة ملخص الدخل یتم التسجیل فیھا دائما القیم التي تخص السنھ فقط ، أي ما تم 

  استخدامھ أو تحصیلھ أو دفعھ لھذه السنھ.

 ھذا السؤال مشابھ لحساب الزیوت والشحوم من الحالة العملیة في المحاضرة الخامسة .

  المحاضرة السادسة .ھذا السؤال مشابھ لحالھ عملیھ من 

 الرجاء الرجوع للمحاضرة للفھم أكثر . 

 من المحاضرة الثامنة .. 
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 قطھ غیر مطالبین بھانمحذوف لأنھ عن  )٢٥

 ):٣٤ – ٢٦الأسئلة من (

      تبین للمنشأة  ٣٠/١٢/١٤٣٠ریال، وفي  ١٤٠٠٠ھـ بمبلغ ١٤٣٠اشترت شركة السالم لصیانة السیارات زیوت وشحوم خلال عام   )٢٦

  ھو :٣٠/١٢/١٤٣٠والشحوم في اب الزیوت ریال ، لھذا فإن قید الإقفال الخاص بحس١٢٠٠٠ ة بلغتأن الزیوت والشحوم المستخدم

 إلى حـ/ ملخص الدخل ٢٫٠٠٠من حـ/ الزیوت والشحوم المستخدمة                       ٢٫٠٠٠  - أ 

 إلى حـ/ الزیوت والشحوم المستخدمة ١٢٫٠٠٠من حـ/ ملخص الدخل                                      ١٢٫٠٠٠  -ب 

 إلى حـ/ ملخص الدخل ١٢٫٠٠٠             من حـ/ الزیوت والشحوم المستخدمة        ١٢٫٠٠٠  -ج 

 إلى حـ/ الزیوت والشحوم المستخدمة ٢٫٠٠٠من حـ/ الزیوت والشحوم                                   ٢٫٠٠٠  -د 

  

 المتوقعة :اي من المبادئ المحاسبیة التالیة ینتج عن تطبیقھ ضرورة قیام المنشأة بالاعتراف بالخسائر  )٢٧

 المقابلة  - أ 

 الثبات  -ب 

 الإفصاح  -ج 

 لا شيء مما سبق  -د 

  

 ریال ١٠٫٠٠٠ریال ، وقدرت قیمتھا كخردة بمبلغ  ٧٠٫٠٠٠قامت منشأة التركي التجاریة بشراء سیارة لنقل موظفیھا بمبلغ   )٢٨

  نھایة السنة الرابعة من عمرسنوات ، وتقرر ان یتم استھلاك السیارة بطریقة القسط الثابت ، وفي  ٦وقدر عمرھا الافتراضي بـ   

  ریال ، فإن عملیة بیع السیارة سوف تحقق للمنشأة مبلغ : ١٠٫٠٠٠السیارة تقرر بیعھا بشیك بمبلغ   

  

 ریال أرباح ١٠٫٠٠٠  - أ 

 ریال خسائر ٢٠٫٠٠٠  -ب 

 ریال خسائر ١٠٫٠٠٠  -ج 

 لا شيء مما سبق  -د 

  

 

 عند إعداد مذكرة تسویة البنك فإن الكمبیالات المسددة من قبل البنك نیابة عن المنشأة :  )٢٩

 تضاف إلى رصید حساب البنك الوارد بكشف الحساب.  - أ 

 حساب البنك الوارد بكشف الحساب. تطرح من رصید  -ب 

 . تضاف إلى رصید حساب البنك المستخرج من دفاتر المنشأة  -ج 

 یطرح من رصید حساب البنك المستخرج من دفاتر المنشأة .  -د 

 

       ریال، وبعد ورود كشف حساب البنك ٢٦٫٠٠٠ظھر رصید حساب البنك بدفاتر منشأة الملحم التجاریة بمبلغ  ٣٠/١٢/١٤٣٠في   )٣٠

     ریال قامت المنشأة بتحریرھا لمستفیدین لم یتقدموا لصرفھا من البنك ، وأن ھناك ٨٠٠٠للمحاسب أن ھناك شیكات قیمتھا اتضح 

        من  لھذا فإن رصید حساب البنك المعدل للرصید المستخرج ،ریال قام البنك بتحصیلھا نیابة عن المنشأة  ٦٠٠٠كمبیالة قیمتھا 

  الدفاتر ھو:

 ریال ١٨٫٠٠٠  - أ 

 ریال ٣٢٫٠٠٠  -ب 

 ریال ٢٠٫٠٠٠  -ج 

 .بما أن المطلوب ھو (قید إقفال) إذاً لابد ان یكون أحد أطراف القیود حـ/ ملخص الدخل 

  = ٢٠٠٫٠٠٠مصروف استھلاك الارض X ریال ١٠٫٠٠٠% = ٥ 

  السؤال مشابھ للحالة العملیة من المحاضرة السابعة .

 

 )٢٠نفس طریقة حل السؤال (

  عمرھا الافتراضي÷ الخردة)  –قسط الاھلاك السنوي للسیارة = (تكلفة السیارة 

  ریال ١٠٫٠٠٠=  ٦) ÷ ١٠٫٠٠٠ – ٧٠٫٠٠٠= (                                   

  ریال ٤٠٫٠٠٠(السنوات المحددة) = ٤  X ١٠٫٠٠٠مجمع الاستھلاك للسیارة = 

  ریال ٣٠٫٠٠٠=  ٤٠٫٠٠٠– ٧٠٠٠٠مجمع الاستھلاك =  –القیمة الدفتریة = التكلفة 

  من القیمة الدفتریة ، إذاً = خساره أقل بما أن القیمة البیعیة

  ریال ٢٠٫٠٠٠=  ١٠٫٠٠٠– ٣٠٫٠٠٠قیمة الخسارة = 

 من المحاضرة العاشرة .. 

  من رصیدھا . تطرحالشیكات التي حررت من المنشأة للمستفیدین 

  إلى دفاترھا . تضافالكمبیالة التي حصلھا البنك (استلمھا) ولم تسجلھا المنشأة لدیھا في الحسابات 

  ریال . ٢٤٫٠٠٠=  ٦٠٠٠) +  ٨٠٠٠ – ٢٦٫٠٠٠(
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 لا شيء مما سبق   -د 

 

 في ظل الارتفاع المستمر للأسعار فإن الحصول على أعلى قیمة لتكلفة البضاعة المباعة ینتج عن طریقة :  )٣١

 متوسط التكلفة  - أ 

 التمییز المحدد للبضاعة  -ب 

 الوارد أخیرا و الصادر اولا  -ج 

 لا شيء مما سبق  -د 

 

 ریال ١٥٫٠٠٠الصندوق بمیزان المراجعة لمنشأة مكة المكرمة التجاریة بمبلغ ظھر رصید حساب  ٣٠/١٢/١٤٣٠في   )٣٢

 ریال، وبمراجعة ١٥٫٢٠٠وعند الجرد الفعلي للصندوق تبین للمحاسب أن النقدیة الفعلیة الموجودة بالصندوق كانت مبلغ 

 لھذا فإن قید التسویة الخاص بإثبات الزیادة ،اسباب الزیادة برصید الصندوق تبین أنھ بسبب ضعف نظام الرقابة الداخلیة 

  في حساب الصندوق ھو : 

 إلى حـ/ ملخص الدخل ٢٠٠من حـ/ العجز أو الزیادة في الصندوق                        ٢٠٠  - أ 

 إلى حـ/ العجز أو الزیادة في الصندوق ٢٠٠من حـ/ الصندوق                                               ٢٠٠  -ب 

 إلى حـ/ الصندوق٢٠٠من حـ/ العجز أو الزیادة في الصندوق                       ٢٠٠  -ج 

 إلى حـ/ العجز أو الزیادة في الصندوق ٢٠٠من حـ/ ملخص الدخل                                          ٢٠٠  -د 

  

  

 

 ریال قامت المنشأة بدفعھا ١٠٫٠٠٠اكتشف المراجع الداخلي لشركة العرفج التجاریة أن ھناك كمبیالة قیمتھا   )٣٣

 ولم یقم المحاسب بإثباتھا في الدفاتر ، لھذا فإن قید التصحیح اللازم لإثبات تلك العملیة في  ٥/٤/١٤٣٠بشیك یوم 

 ھو: ٣٠/١٢/١٤٣٠

 إلى حـ/ البنك ١٠٫٠٠٠                        من حـ/ أوراق القبض          ١٠٫٠٠٠  - أ 

 إلى حـ/ أوراق الدفع ١٠٫٠٠٠من حـ/ البنك                                            ١٠٫٠٠٠  -ب 

 إلى حـ/ البنك١٠٫٠٠٠من حـ/ أوراق الدفع                                    ١٠٫٠٠٠  -ج 

 إلى حـ/ اوراق القبض ١٠٫٠٠٠                    من حـ/ البنك                        ١٠٫٠٠٠  -د 

  

  

 

 عند إعداد مذكرة تسویة حساب البنك فإن إیراد الاوراق المالیة المحصلة نیابة عن المنشأة: )٣٤

 تضاف إلى رصید حساب البنك الوارد بكشف الحساب.   - أ 

 تطرح من رصید حساب البنك المستخرج من دفاتر المنشأة .   -ب 

 تضاف إلى رصید حساب البنك المستخرج من دفاتر المنشأة .  -ج 

  لا شيء مما سبق  -د 

  

 )٤٣-٣٥القسم الخامس : الأسئلة (

 مطالبین فیھا )السؤال محذوف (اخطاء محاسبیة غیر  )٣٥

 السؤال محذوف ( احیاء دیون معدومة غیر مطالبین فیھا ) )٣٦

 یتم تصنیف المبالغ المستحقة للمنشأة لدى المدینین في ثلاث مجموعات رئیسیة ھي: )٣٧

 الدیون المعدومة والدیون الجیدة والدیون المضمونة التحصیل  -  أ

 المشكوك في تحصیلھا والدیون المضمونة التحصیل الدیون الجیدة والدیون  - ب

 الدیون الجیدة والدیون المشكوك في تحصیلھا والدیون المعدومة التحصیل  - ج

 لا شيء مما سبق   - د

  بما أن المطلوب قید التسویة ، إذاً لن یكون حساب ملخص الدخل أحد أطراف القیود. 

  : الرصید الفعلي یوجد زیادة في الصندوق <الرصید الدفتري من تطبیق القاعدة 

  یتم اضافة المبلغ للصندوق ، والصندوق أصل ، والاصل إذا زاد یقید في الطرف المدین .

  

  ریال . ١٠٫٠٠٠یقصد بالسؤال : أن البنك دفع او سدد شیك بقیمة 

  والبنك أصل ، والاصل إذا نقص یقید في الطرف الدائن .

 من المحاضرة العاشرة .. 

  المحاضرة الثالثة عشر

 ( المدینون )
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 محاسبیة غیر مطالبین فیھا)اخطاء قیود  السؤال محذوف ( )٣٨

 من الفروق الھامة بین السھم والسند:  )٣٩

 أن حامل السھم یعتبر مقرضاً أما حامل السند فیعتبر مالكا للشركة  -  أ

 أن حامل السند لھ حق التدخل في قرارات الشركة بعكس حامل السھم  - ب

 السندأن حامل السھم لھ الأولویة في الحصول على مستحقاتھ عند الافلاس قبل حامل   - ج

 لا شيء مما سبق  - د

 

   ریال ،  ١٣٨٫٠٠٠ھـ بمبلغ ٣٠/١٢/١٤٣٠قدرت قیمة محفظة الأوراق المالیة بغرض الإتجار بالتكلفة لشركة الفوزان التجاریة في  )٤٠

       ریال، لھذا فإن قید الأقفال  ١٥٠٫٠٠٠وفي نفس التاریخ قدرت قیمة مكونات نفس محفظة الأوراق المالیة بسعر السوق بمبلغ 

 ھـ ھو:٣٠/١٢/١٤٣٠الخاص بالاستثمارات المالیة بالمحفظة في 

 إلى حـ/ مكاسب أو خسائر حیازة غیر محققة ١٢٫٠٠        - من حـ/ ملخص الدخل  ١٢٫٠٠٠  -  أ

 إلى حـ/ مكاسب أو خسائر حیازة غیر محققة ١٢٫٠٠٠                      - من حـ/ التعدیلات في القیمة السوقیة  ١٢٫٠٠٠  - ب

 إلى حـ/ ملخص الدخل ١٢٫٠٠٠           -اسب أو خسائر حیازة غیر محققة مكمن حـ/  ١٢٫٠٠٠  - ج

 إلى حـ/ التعدیلات في القیمة السوقیة ١٢٫٠٠٠           -خسائر حیازة غیر محققة  من حـ/ مكاسب أو ١٢٫٠٠٠  - د

  

  

  

  

  

  

 دیون معدومة غیر مطالبین فیھا ) قیود تسویةالسؤال محذوف (    )٤١

 دیون معدومة غیر مطالبین فیھا ) قیود تسویةالسؤال محذوف (   )٤٢

  

      ریال ، وقدرت  ٦٠٫٠٠٠ھـ ظھر رصید حساب المدینین بمیزان المراجعة لمنشأة القحطاني التجاریة بمبلغ ١٤٣٠- ١٢-٣٠في   )٤٣

   ریال ، وتقرر تكوین مخصص  ٥٫٠٠٠ریال ، ورصید الدیون المعدومة أثناء العام بمبلغ  ٥٫٠٠٠الدیون المعدومة عند الجرد بمبلغ 

     % من رصید المدینین ، لھذا فإن مبلغ مخصص الدیون المشكوك في تحصیلھا المحسوب في٤للدیون المشكوك في تحصیلھا بنسبة 

 ھـ ھو :١٤٣٠-١٢-٣٠

 ریال  ٢٫٤٠٠  -  أ

 ریال ٢٫٢٠٠  - ب

 ریال  ٢٫٠٠٠  - ج

 لاشي مما سبق   - د

  

  

  )٥٠- ٤٤القسم السادس : الأسئلة (

    ھـ بالریال ،أجب عن الأسئلة٣٠/١٢/١٤٣٠بعد الاطلاع على المعلومات الواردة بمیزان المراجعة لمنشأة السھلي لتجاریة والمعد في 

  ) بالأسفل٥٠) إلى رقم(٤٤من رقم (  

  ھـ٣٠/١٢/١٤٣٠الملاحظات الجردیة في   الحساباسم   دائن  مدین

  استثمارات قصیرة الأجل  -  ٤٠٫٠٠٠
قدرت القیمة السوقیة لمحفظة الاستثمارات قصیرة الأجل بمبلغ 

  ریال. ٣٩٫٠٠٠
  ریال. ٥٫٠٠٠ثبت إفلاس أحد العملاء وكان مدیناً للمنشأة بمبلغ   المدینون  -  ٤٥٫٠٠٠

  الدیون المعدومة  -  ٦٫٠٠٠
ریال بشیك كان قد سبق  ٤٫٠٠٠دین أحد العملاء مقداره تم تحصیل 
  ھـ.١٢/٥/١٤٣٠إعدامھ في 

  مخصص الدیون المشكوك في تحصیلھا  ٣٫٠٠٠  -
قررت المنشأة تكوین مخصص للدیون المشكوك في تحصیلھا 

  % من رصید المدینین.٥بنسبة 

  المحاضرة الحادیة عشر

 الاستثمارات،  النقدیة الأصول تسویة تابع( 

 )الاتجار بغرض المقتناة المالیة

 

  

  الحل : طریقة

   ١٢٫٠٠٠=  ١٣٨٫٠٠٠  -  ١٥٠٫٠٠٠=  الخسارة/ المكسب   

 الدائن الجانب الدخل ملخص حساب في یقفل - )ایراد /مكسب  (

  ھو:عند الجرد  الرصید الجدید لإجمالي حسابات المدینین بعد طرح الدیون المعدومة

  الدیون المعدومة –= الرصید السابق  إجمالي المدینین

  ریال ٥٠٫٠٠٠=  ٥٫٠٠٠- ٥٫٠٠٠ – ٦٠٫٠٠٠=                    

  ریال ٢٫٠٠٠% =٤×  ٥٠٫٠٠٠= مخصص الدیون المشكوك في تحصیلھا 
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 دیون معدومة غیر مطالبین فیھا ) قیود تسویة(  محذوفھ ٤٧إلى  ٤٤الأسئلھ من  )٤٤

   

 ھـ ھو :١٤٣٠- ١٢-٣٠مبلغ الدیون المضمونة التحصیل التي یجب أن یظھر بھا حساب المدینون في قائمة المركز المالي في  )٤٨

 ریال  ٤٠٫٠٠٠  -  أ

 ریال  ٣٨٫٠٠٠  - ب

 ریال  ٣٥٫٠٠٠  - ج

 لاشيء مما سبق   - د

  

 

 ھو :  ھـ ١٤٣٠-١٢-٣٠إن القیمة الحقیقیة التي یجب أن یظھر بھا حساب الاستثمارات قصیرة الأجل في قائمة المركز المالي في  )٤٩

 ریال  ١٫٠٠٠  -  أ

                                                                                                                                                                                                                                                          ریال ٢٠٫٠٠٠  - ب

 ریال  ٣٩٫٠٠٠  - ج

 لاشيء مما سبق  - د

 

  ھـ ھو :١٤٣٠- ١٢-٣٠قید التسویة الخاص بالاستثمارات المالیة قصیرة الأجل في    )٥٠

 إلى حـ/ التعدیلات في القیمة السوقیة  ١٫٠٠٠    من حـ/ مكاسب أو خسائر حیازة غیر محققة  ١٫٠٠٠  -  أ

 إلى حـ/ التعدیلات في القیمة السوقیة  ٣٩٫٠٠٠    من حـ/ مكاسب أو خسائر حیازة غیر محققة  ٣٩٫٠٠٠  - ب

 إلى حـ/ مكاسب أو خسائر حیازة غیر محققة  ٣٩٫٠٠٠              ـ/ تعدیلات في القیمة السوقیة من ح ٣٩٫٠٠٠  - ج

  خسائر حیازة غیر محققة إلى حـ/ مكاسب أو  ١٫٠٠٠      من حـ/ تعدیلات في القیمة السوقیة   ١٫٠٠٠  - د

 

 

 

 

 

 

 

  الدیون المضمونة في قائمة المركز المالي = 

  ٢٫٠٠٠% = X٥الدیون المعدومة عند الجرد )  ٥٫٠٠٠ – ٤٥٫٠٠٠(

 ریال ٣٨٫٠٠٠=  ٢٫٠٠٠ – ٤٠٫٠٠٠= 

 )خسارة( ١٫٠٠٠ -=  ٤٠٫٠٠٠ -٣٩٫٠٠٠=  الخسارة/ المكسب : الحل طریقة

 مجموعة

 % صحیحة)١٠٠ھـ الفصل الثاني( حلول النموذج ١٤٣٥/ ھـ ١٤٣٤لعام   ٢مقرر محاسبة 

 : في الحل والتصحیح والتدقیق  جھد كلا من الاعضاء

AbuRima        ---      turki1400    ---  *~ ريـشة الـ ع ــلـم ~* 


